

与骗子拼速度,长沙反电诈中心成立近一年来,成功止付资金5000余万元 560余万元被骗资金返还受害人

本报7月25日讯 “没想到这么快就帮我把被骗的钱拿回来了,感谢你们。”7月25日下午,湖南省(长沙)打击治理电信网络新型违法犯罪中心(以下简称反电诈中心),江西人李先生一个劲感谢民警。

江西老表被骗五万5天追回

5天前,李先生接到一个陌生电话。对方说是他的同学刘某某,想问他借5万块钱周转一下。李先生是个生意人,朋友很多。对方说的刘某某又是他多年相交的一个好朋友,他并未怀疑,直接让对方留卡号准备转账。谁知对方表示不用那么麻烦,请李先生将他的身份证号和银行卡号报过来。李先生依言而行。没多久,李先生的手机就收到一条银行验证码短信。对方很快又打电话过来,让李先生报出了短信验证码。

“我当时觉得不太对劲,但还是把短信验证码告诉了他。”李先生说,结果验证码给出去他就犯了疑,通过手机银行一查,他的卡里竟然被转出去了5万块钱!愈发起疑的李先生打电话给朋友刘某某,结果刘某某一头雾水地表示他根本就打电话问李先生借过钱。自觉上当受骗的李先生马上拨打了报警电话。

接警的江西警方发现,受害人李先生银行卡内的5万元钱被转至了总部位于长沙的第三方支付公司中移电子商务有限公司,遂马上向长沙警方发出协助请求。长沙反电诈中心立即协同中移电子商务有限公司对被骗的这5万元进行了紧急止付,及时为受害人李先生挽回了损失。7月25日下午,反电诈中心联合中移电子商务有限公司为受害人李先生返还了被骗的5万元资金。

向受害人返还560余万元

受惠于长沙反电诈中心的帮助,江西人李先生并不是第一个幸运挽回损失的受害者。

今年4月7日,反电诈中心接到岳阳警方协助请求,受害人银行卡被盗刷12万元,在相关第三方支付公司的支持下,反电诈中心成功将止付的12万元被骗资金原路返还至受害人银行卡内。2016年11月,反电诈中心接到受害人报警,其在长沙被人以冒充公检法的方式诈骗人民币13万余元,美金15万元,经过反电诈中心民警紧急处置,同时在银行相关部门的协助下,将其中的15万美元进行了紧急止付,并将15万美元返还至受害人原银行卡中。

据了解,长沙反电诈中心自去年8月成立以来,共成功止付银行卡2258张,止付资金5034.4万元,冻结资金3572.9万元,成功阻断、协助劝阻3906起,协助劝阻资金1500.5万余元,共向受害人返还被骗资金567.3万元。

据长沙警方介绍,下阶段长沙公安机关将按照公安部和银监会对电信网络新型违法犯罪案件冻结资金返还的要求,将进一步推动长沙电信网络新型违法犯罪案件冻结资金的返还工作,完善相关电信网络新型违法犯罪案件冻结资金的返还程序,对电信网络新型违法犯罪案件冻结资金中资金明确、权属清晰的资金进行返还。

■记者 龚化
实习生 刘俊卿 通讯员 周凌峰



儿童消防零距离

为进一步提高儿童的消防安全意识和自防自救能力,营造一个安全、稳定、平安快乐的暑假,张家界消防在全市范围内开展暑期消防夏令营活动。7月25日,100余名小朋友和家长深入营区,实地参观消防车库,听消防官兵详细讲解消防设备,并观看了张家界的消防宣传片。

彭文 摄影报道

不动产登记预约 连续爽约3次将进黑名单

本报7月25日讯 为切实解决预约难问题,今日,长沙市不动产登记发布了《关于加强不动产登记网上预约平台管理的通知》。《通知》强调,对同一权证号预约同一种业务类型,连续爽约3次或1天时间内连续预约取消超过3次的,将被纳入黑名单,

一个月内不能申请预约任何业务。

《通知》指出,长沙市不动产登记中心已开通微信公众账号“长沙市不动产登记”、长沙市不动产登记中心门户网站以及“长沙市不动产登记平台网上预约申请系统”。但预约号只能办理预约时所对应的类型

业务,且需在预约时段半小时前到达对应的网点。

《通知》还明确,对于预约取消的号源,将统一集中放号,即当天下午5点前取消的号源在当天下午5点后进行放号,客户可预约到后5天已取消的所有号源,以此类推。

■记者 卜岚

长沙县开罚抓拍不系安全带 这两个路口新增设备专拍安全带违法 处以50元罚款

本报7月25日讯 长沙县公安局交警大队今天发布公告,在5处路口新增电子警察设备,新增2个电子警察专门抓拍未按规定使用安全带交通违法行为。

根据公告,长沙县交警大队在长沙县大元路、临空路路口、大元路黄金大道路口、长界路凉塘路路口、长界路开元路路口、黄兴大道远大路路口,设

置电子警察,将重点对机动车不按交通信号灯通行、违反禁令标志、禁止标线指示和不按导向车道行驶等交通违法行为进行抓拍。

此外,为有效减轻交通事故对机动车驾驶人及乘车人造成的人身伤害,保障驾驶人的生命安全和财产安全,长沙县交警大队启用未按规定使用安全带违法抓拍系统,系统将自动记录机动车未按规定使用安全带

违法行为。首次启用点分别位于国道107线1596KM+550M南往北、开元路长界路路口西向东。将对驾驶人未按规定使用安全带的违法行为处以50元罚款。自公告日起实施第一周为适应期,对于未按规定使用安全带违法行为的驾驶人只教育、警告,不予罚款处罚。

■记者 魏灿 通讯员 董娟
实习生 叶香渝

长沙开福区德雅路、福乐巷沿线将停水

本报7月25日讯 记者今天从长沙供水有限公司获悉,为配合市政管网配套设施建设,该公司将进

行德雅路供水管道改迁工作,7月26日23:00至7月27日7:00,开福区德雅路(芙蓉中路-东风路),福乐

巷沿线两厢地区将停水,临近区域水压、水量将减小,请用户做好储水准备。

■记者 陈月红实习生 李红

交通简讯

8月1日起军人坐火车可优先购票候车

本报7月25日讯 今天,记者从中国铁路总公司获悉,按照中国铁路总公司、中央军委后勤保障部联合印发的通知,从今年8月1日起,中国人民解放军和武警部队现役军人、文职人员、军队离退休干部、革命伤残军人及其随行家属,凭中国人民解放军和武警部队军官证、文职干部证、警官证、士官证、义务兵证、文职人员证、军队离退休干部证、革命伤残军人证等身份证明,在铁路车站购票、候车时可按规定享受“军人依法优先”服务,享受优先政策的随行家属原则上不多于2人,不需要出具与军人的关系证明。

据介绍,8月1日起,全国地级及以上城市所在地主要铁路客运站将陆续设置军人优先购票窗口,直辖市、省会(首府)及计划单列市所在地主要铁路客运站设置军人候车室(区)。

■记者 潘显璇

娄怀高速新溆段恢复正常通行

本报7月25日讯 7月24日下午6时,娄怀高速新溆段K162+700M西往东方向路基失稳滑坡修复工程顺利完工。自此,该路段持续一年左右的交通管制正式解除,双向车道恢复正常通行。

据悉,娄怀高速新溆段K162+700M处位于溆浦县三江镇。2016年7月4日,受溆浦地区连续暴雨影响,该路段西往东方向路基边坡桩板墙冠梁出现贯通裂缝,下边坡发生滑坡,路基下沉,7月8日开始,该路段开始实施全封闭交通管制。

■记者 潘显璇
通讯员 吴明德 唐刘琨

8月出行旺季 仍有低价机票可买

本报7月25日讯 记者今天从南航湖南分公司了解到,虽然即将到来的8月份尚处航空旺季,但从长沙出发前往全国各地的机票,除部分商务航线的高峰时段外,大部分航线价格低廉。

比如,长沙飞往秦皇岛、哈尔滨、三亚、昆明和部分早晚班北京航班,目前价格在4折左右;长沙飞往天津、青岛、西安、乌鲁木齐等较热门城市的价格稍高,在7折左右;最高的是长沙往兰州、成都和北京的中班等,折扣在8折以上甚至全价。

8月26日后暑运接近尾声,届时长沙出发前往全国各地航线折扣都有大幅降低,如长沙飞海口最低只要2折,240元起,非常适合错峰出游。

需要注意的是,暑期机票价格变动频繁,需要走亲访友、假日旅游的市民朋友请尽早预定,以免临近起飞折扣升高。

■记者 潘显璇
通讯员 胡斌超 赵莎芬